

## 薛城区开展出生人口性别比治理宣传月活动

薛城讯 薛城区出生人口性别比治理宣传月活动启动仪式近日在临山广场举行。

薛城区在出生人口性别比治理宣传月活动中，紧密结合全区正在开展的夏季计划生育优质服务活动，积极整合社会资源，转变宣传方式，强化宣传效果，形成了全社会齐抓共管、综合治理性别比问题的大宣传格局，努力为全面完成全年人口计生工作目标营造良好的舆论氛围。

——开展“世界人口日”大型文艺演出活动。组织编排一场以“弘扬婚育新风、促进人口均衡发展”为主题的文艺节目，在临山广场进行演出，引导群众树立科学文明的婚育观念。

——开展宣传服务进万家活动。组织计生服务人员，集中时间，采取设立宣传咨询点，入户宣传等形式，面对面地向广大群众宣传开展性别比治理工作的目的意义，并为群众提供免费义诊服务，普及优生优育、避孕节育、晚婚晚育、普法宣传、生殖保健等系列知识。

——开展舆论环境宣传活动。结合城乡环卫一体化、美丽乡村建设，整合和规范宣传阵地建设，在镇街主要街道、市场集市等人流量大、密集的公共场所和社区，更新宣传标语、宣传图板、宣传横幅和宣传栏；利用宣传一条街、人口文化大院等宣传阵地，将新型生育文化渗透到每个角落。各社区更新永久性固定标语5幅；各个镇街重要交通路口建设2块大型公益宣传牌。

——开展新闻主流媒体宣传活动。充分发挥广播、电视、报纸、网络等新闻媒体作用，联合区电视台、《薛城周讯》，围绕性别比治理等重点工作办好“人口与家庭”、“人口和计生”新闻专题栏目，开设了镇街党委书记、镇长、计生办主任等计生责任人、村居干部“人口一线新闻访谈”栏目，及时反映阶段性工作动态，重点突出抓好正面宣传和反面典型曝光，展现全区打击两非工作成果，营造舆论氛围，增强社会影响。

（特约记者 蒋平 田宝平）

## 市中区面对新形势进一步加大计生工作力度

市中讯 近日，市中区计划生育形势分析会议在区政府四楼会议室召开。区委副书记、区长于良和区有关党政领导胡方忠、王凤堂、李吉玲出席。

会上下发了《中共市中区委市中区人民政府关于贯彻落实鲁发[2014]22号、枣发[2015]7号文件进一步加强计划生育工作的实施意见》，通报了市中区人口计生工作情况。区委副书记、区长于良就进一步做好全区人口和计划生育工作提出三点要求。一是要时刻

保持做好人口计生工作的紧迫感和危机感。全区各级各部门必要保持清醒头脑，充分认识人口计生工作的重要性和艰巨性，增强做好人口计生工作的紧迫感、责任感和危机感，准确把握好人口计生政策“变”与“不变”的关系，切实把人口计生工作抓紧抓实抓好。二是要结合生育政策调整狠抓重点任务落实。各级各单位要充分利用各种载体，采取多种形式，进一步加大宣传教育和舆论引导力度，加大综合查体服务力度、

违法生育治理力度和重点督促力度，在遏制违法生育反弹上下力气。要在打击“两非”综合治理性别比上出重拳。各级要对“两非”行为采取“零容忍”态度，加强部门协调配合，建立联合执法机制，不断加大打击力度，做好孕情跟踪服务，强化制度建设，从源头上预防和控制“两非”行为发生。要在夯实基层基础上出实招。发挥镇街主体责任作用，加强人口基础数据的统筹管理和综合协调，实现人口基础信息共享。要坚持依法

行政，加强监督检查，创新服务，完善利益导向机制，在提升服务水平上见成效。三是要进一步形成人口计生工作齐抓共管的合力。各级党委、政府要认真履行人口计生工作的主体责任，切实加强对人口计生工作的组织领导，加强对人口形势的分析研判，加强对重点难点问题的解决，确保责任到位、措施到位、投入到位、落实到位。各级各部门要根据各自职能，认真履行工作职责，把任务目标细化量化，落实到岗位，

落实到个人，在人口计生依法管理、宣传教育、技术服务、利益导向、人口基础信息共享平台建设等方面，整合资源，密切配合，努力形成政策措施相互衔接、资源信息互享互动的良好格局。卫计部门要认真履行职能，加强调查研究，提出建议措施，抓好工作落实，主动加强同职责部门的沟通与协调，抓好重大决策和部署的督查落实，并扎实做好日常监控、专项治理、平时检查和年终考核等工作。（通讯员 徐玉叶）



近日，山亭区徐庄镇集中时间对全镇20户计生特殊家庭、计生困难家庭进行“生育关怀”走访慰问。为他们送上慰问金和大米、面粉等生活用品。图为山亭区卫计局局长彭庆辉在徐庄镇彭庄村计生特殊家庭王子民家走访慰问。

（通讯员 王雷 摄）



为纪念第26个世界人口日，7月10日上午，级索镇在镇驻地同济大街开展了“7·11世界人口日宣传活动”。此次活动以“弘扬婚育新风，拒绝‘两非’行为”为主题，着重对树立婚育新风、打击“两非”综合治理出生人口性别比、免费孕检和社会抚养费征收等进行了宣传。

（通讯员 王思选 摄）

## 级索镇打击“两非”性别比治理工作成效显著

滕州讯 近一个时期，级索镇迅速行动，周密安排，扎实开展打击“两非”出生人口性别比治理专项活动，奋力打响出生人口性别比综合治理攻坚战，取得显著效果。

一是加强领导，明确职责。将打击“两非”行动开展情况纳入镇党委政府重大事项督查范围，充实调整领导小组和联合执法队伍，实行联合办公，纪委、公安、工商、食品药品监、卫生院、计生办等部门加强协调，做到政策衔接、信息共享、分工协作。同时，

建立区域协查、监测预警机制，形成了打击两非高压态势。

二是强化宣传，营造氛围。充分发挥宣传教育的先导作用。把关爱女孩行动、综合治理出生人口性别比的宣传列入社会宣传的重要内容，营造了关爱女孩的浓厚的宣传氛围。

三是畅通渠道，多方监督。利用政务公开、举报电话、新闻媒体等多种形式，把部门监督、群众监督和社会监督结合起来，形成全方位、立

体化的监督机制。

四是密切配合，重拳治理。具体工作中，各相关部门密切配合，在查处个体诊所、地下黑诊所的基础上，重点实施“两非”行为的打击，确保完成上级下达的“两非”案件打击指标。

截至目前，该镇已进行了组织专项检查3次，查实非法销售非正常终止妊娠药物的案件1起，摸排“两非”线索3例，查办“两非”案件1例，产生了良好的社会反响。

（通讯员 王思选）

## 洪绪镇夏季计生查体服务活动启动

滕州讯 为进一步做好今年的人口计生工作，洪绪镇立足镇情，精心组织，于7月20日起在全镇范围内全面开展了夏季计生集中服务活动。

加强领导，坚决落实责任。镇党委、政府对此次集中服务活动非常重视，党政主要领导亲自抓，全面发动，层层落实责任，做到领导到位、责任到位，做到精力集中、财力集中、人力集中，迎难而上，真抓实干，努力提高全镇人口计生工作整体水平。

明确重点，有序开展工作。重点做好人口数据清理，及时完善更新妇检档案，确保妇检档案无错、漏、虚、重报等现象；落实好“四术”，确保长效节育措施率、手术到位率、双女户奖励兑现率、政策外怀孕引流产等项目达到标准；做好持证人员、流动人口的管理和服务工作。

广泛宣传，营造浓厚氛

围。（通讯员 崔瀚中）

## 洪绪镇精心打造计生“全套式”服务品牌

滕州讯 今年以来，洪绪镇以“四关爱”活动为载体，精心打造计生“全套式”服务品牌，切实提升了群众满意度。

关爱育龄妇女。联合市妇幼保健站开展健康知识讲座，为育龄妇女传授日常保健、避孕药具等知识，提高自身防护措施；多次邀请母婴护理专家为辖区育龄妇女开展母婴知识讲座，将科学孕育知识植入到每个育龄妇女心中。

关爱困难家庭。建立健全人口计生利益导向长效机制，在农村低保、技术、资金等政策落实中对计生困难家庭实行倾斜，实施“常走访”、“回头看”等活动，进村入户深入了解，以帮助计生困难家庭发家致富。

（通讯员 单智慧）

## 齐村镇多举措制止早婚早育现象

市中讯 近年来，齐村镇计生办利用下乡义诊、组织庄户剧团演出等形式对未婚青年的生育观念进行了系统宣传。一是将婚姻法、人口计划生育法、社会抚养费征收管理办法等相关法规以一封信的形式宣传到各家各户，做到人人懂政策、人人知道法规。二是号召各村党员、干部发挥模范带头作用，坚决告

知不够法定年龄的青年人，不要早婚早育，做到早发现、早制止。三是加强管理，组织人员走访入户，掌握每一个青年人的动态，了解他们的思想。及时教育劝导他们不要早婚早育。四是聘请专家为未婚青年讲解避孕节育措施，引导未婚青年主动选择药具，避孕工具避孕。

（通讯员 李增军 郭国辉）

## 兜城镇着力构建“五型”计生

山亭讯 鸮城镇结合镇情村况民需，着力打造人文、法治、服务、惠民、廉政“五型”计生，切实维护群众合法权益，取得较好效果。

构建“人文计生”。大力开展新型婚育文化建设，全镇15个行政村人口学校、农家书屋、图书角、生育文化宣传栏配套齐全，图书角有《中国人日报》、《人口健康报》等10多种报刊杂志和音像制品。牢固树立宣传教育先行先导作用，更换村级板牌60余块，粉刷宣传墙体5200余平方米，喷制新型生育文化宣传画150余幅。结合查体服务活动，印发《计划生育宣传手册》10000余份，免费为育龄妇女发放印有计生宣传内容的围裙、套袖、茶杯等计生宣传品5000余份。

构建“法治计生”。认真贯彻落实《条例修正案》，加

大依法行政力度，完善执法人员持证上岗制度和计生行政执法责任制、公示制、评议制等工作制度。全面做好一孩生育登记，稳妥实施单独两孩政策，办证方面的咨询，都将直接答复，拒绝推诿。深化计生综合查体服务活动。认真开展计生“三查”（查环、查孕、查病）服务，为全镇6123名已婚育龄妇女建立了生殖健康服务档案，指导已婚育龄妇女落实适宜、有效的避孕节育措施。同时根据查体情况，筛选出患有各类妇科疾病的育龄妇女，进行分门别类建档立卡，登记造册，及时建议她们及早治疗。扎实推进免费孕前优生健康检查。根据先期锁定的目

标人群和落实的人口计划，由计生办包村人员、村专兼职上门面对面的宣传免费孕前优生健康检查的好处和相关政策，发放生殖保健、优生优育

知识等宣传资料2000多份，出动服务车20余次，免费接送96对育龄夫妇参加免费孕前优生健康检查，目标人群覆盖率达89%。

构建“惠民计生”。建立和完善利益导向机制，从奖励、慰问、帮扶、救助等方面保障计生家庭权益。扎实开展“计生助福一情暖计生特困家庭”活动，元旦、春节、5.29、7.11期间共走访慰问和救助计生困难家庭35户，为计生贫困户办实事45件，帮扶资金5万多元。截至目前，全镇共发放各类奖励扶助资金12万余元，为计生家庭缴纳新农合21.3万元，为全镇22名独生子女兑现了中考加分政策。积极开展关爱女孩行动，扩大计生困难女孩家庭的救助范围，提高救助标准，营造有利于女孩成长的舆论氛围。今年将计生困难女孩家庭的救助标准由每户500

元提高到每户1000元。构建“廉政计生”。该镇成立了“廉洁计生”领导小组，层层签订党风廉政建设目标责任书，实现廉政工作与业务工作同步，增强党员干部对“廉洁计生”工作的紧迫感和责任感。建立健全了学习制度、印章管理制度和使用制度、财务管理制度等10多项制度。积极推行政务公开，全镇15个行政村全部实行了计划生育政务公开，做到计划生育收费项目、收费标准、政策依据、二胎指标审批、奖励扶助政策的落实、社会抚养费征收程序及征收情况及时公开，公开率达100%。对发现有不合理收费及违法政策办事的，严肃追究当事人责任，增强人口计生工作的透明度，保障广大群众的知情权、参与权和监督权，自觉接受社会和群众监督。（通讯员 王承友 潘成明 王华 颜路）

## 山城街道确保利益导向政策落到实处

山城讯 今年以来，山城街道计生办、计生协强化措施，加大计划生育利益导向政策宣传，确保利益导向政策落到实处，有力促进了全街道计划生育事业健康发展。

端正工作作风民暖心。

坚持以人为本，以群众的根本利益为出发点，彻底扫除“门难进、脸难看、事难办”的不良作风，为前来办证、咨询的育龄群众提供更优质的服务，在计划生育综合服务大厅设立指示牌，明细说明、饮水机等一系列温馨服务设施，计划生育办公室实行错时工作制度、“AB”角工作制度等，有效避免了工作缺位现象，极大地提高了计生服务工作的办事效率，及时为前来办事的群众解决实际问题，受到了群众一致好评。

打击“两非”民顺心。

进一步深入开展“关爱女孩”行动和“婚育新风进万家”活动，强化综合治理出生人口性别比，加强协调计生、卫生、民政、食药监、公安、工商等部门开展联合专项整治活动，结合“7·11”世界人口日的宣传氛围，对辖区内的医疗卫生单位、妇幼保健计划生育服务站和个体诊所及药店进行排查整治。有效促进了人口性别比的稳定健康发展。

（通讯员 王绪东）

## 官桥镇全力构筑“和谐计生”新格局

滕州讯 为更好地适应新形势下计生工作的发展需求，今年来，官桥镇积极探索计生工作的新思路、新途径，注重计生工作的针对性和实效性，有力推进我镇人口计生工作稳定、健康、和谐的向前发展。

落实奖扶政策民安心。

该镇全面落实“五奖同发”等各级计划生育奖励扶助政策，将双女、一女等贫困计划生育家庭优先纳入低保，通过人口学校培训、聘请种植养殖专家面对面咨询服务以及免费下发含有计生法律法规政策、优生优育、生殖保健和种植养殖技术等知识的宣传资料或读本，让响应计划生育国策的家庭享受到了国家政策的温暖。

端正工作作风民暖心。

坚持以人为本，以群众的根本利益为出发点，彻底扫除“门难进、脸难看、事难办”的不良作风，为前来办证、咨询的育

龄群众提供更优质的服务，在计划生育综合服务大厅设立指示牌，明细说明、饮水机等一系列温馨服务设施，计划生育办公室实行错时工作制度、“AB”角工作制度等，有效避免了工作缺位现象，极大地提高了计生服务工作的办事效率，及时为前来办事的群众解决实际问题，受到了群众一致好评。

（通讯员 蒋平 田宝平）

## 人口与计生

滕州讯 今年以来，山城街道计生办、计生协强化措施，加大计划生育利益导向政策宣传，确保利益导向政策落到实处，有力促进了全街道计划生育事业健康发展。

端正工作作风民暖心。

坚持以人为本，以群众的根本利益为出发点，彻底扫除“门难进、脸难看、事难办”的不良作风，为前来办证、咨询的育

龄群众提供更优质的服务，在计划生育综合服务大厅设立指示牌，明细说明、饮水机等一系列温馨服务设施，计划生育办公室实行错时工作制度、“AB”角工作制度等，有效避免了工作缺位现象，极大地提高了计生服务工作的办事效率，及时为前来办事的群众解决实际问题，受到了群众一致好评。

（通讯员 范金光）